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σελ.12

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΥΡΩΝΑ ΑΛΕΞΗΣ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΗΝ «Ε» 

σελ.13

ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ

σελ. 8-9

Β Υ Ρ Ω Ν Α Σ
«ΦΡΕΝΟ» ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΟΥ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΩΝ ΚΑΠΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ
σελ. 7

σελ.4

«Δίνουμε μάχη για τον 
Δήμο μας σε συνθήκες 
υποχρηματοδότησης»

Το Διοικητικό Εφετείο 
Αθηνών ανέστειλε 
προσωρινά την εκτέλεση της 
οικοδομικής αδείας.

Σε σχέση με τη 10ετία του 
80 η μείωση του αριθμού 
των εργαζομένων είναι 
δραματική.

Ζ Ω Γ ΡΑ Φ Ο Υ

σελ.6

Αποκαλυπτήρια 
μνημείου για 
τα θύματα του 
Πολυτεχνείου.

Ολοκληρώθηκε 
ο καθαρισμός 
του ρέματος 
Κουταλά.

Απόφαση 
του Δήμου 
Καισαριανής 
κόντρα στο 
Νόμο Βορίδη.
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Editorial
Στο παρόν φύλλο, φιλοξενούμε 

την πρώτη απολογιστική συνέντευξη 
δημάρχου, μετά τις αυτοδιοικητικές 
εκλογές στους τρεις Δήμους που 
καλύπτουμε. Ως εφημερίδα, επιλέξαμε 
να αφήσουμε να περάσει ένα εύλογο 
χρονικό διάστημα ώστε η συνέντευξη 
με τον δήμαρχο Βύρωνα Αλέξη 
Σωτηρόπουλο να αποκτήσει ουσιαστικό 
περιεχόμενο. Επιμέναμε να γίνει δια 
ζώσης. Για την πραγματοποίηση της 
συνέντευξης έγιναν δύο συναντήσεις με 
τον δήμαρχο, μία για να συζητηθούν τα 
θέματα και μία για να μαγνητοφωνηθούν 
οι ερωτήσεις και απαντήσεις.

Υπάρχουν, ωστόσο, ζητήματα που 
δύσκολα μπορούν να θιγούν δημόσια 
από έναν δήμαρχο. Για παράδειγμα, 
στην ερώτηση γιατί ο Δήμος προσέφυγε 
κατά δικαστικής απόφασης που άφηνε 
ανοιχτό το ενδεχόμενο μονιμοποίησης 
εργαζομένων, η τυπική απάντηση είναι 
ότι αυτό επιβάλλει η νομοθεσία. Αν όμως 
κάποιος εμβαθύνει, θα διαπιστώσει 
πως πίσω από την απόφαση υπάρχει 
μια στρατηγική σκέψη. Η δικαστική 
διαδικασία είναι χρονοβόρα και, στο 
μεσοδιάστημα, οι εργαζόμενοι μπορούν 
να διατηρήσουν τη θέση τους μέσω 
ασφαλιστικών μέτρων, ειδικά αν ο 
Δήμος καθυστερήσει την εξέλιξη της 
υπόθεσης.

Το συγκεκριμένο ερώτημα δεν 
περιλαμβάνεται στη συνέντευξη, 
αλλά ο δημοσιογράφος οφείλει να 
σχολιάσει τη γενικότερη εικόνα. Η 
επιφανειακή ανάγνωση της απόφασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου Βύρωνα 
μπορεί να δημιουργεί την εντύπωση ότι 
ο δήμαρχος είναι αναίσθητος απέναντι 
στα αιτήματα των εργαζομένων. 
Στην πραγματικότητα, αυτό δεν 
ανταποκρίνεται στην αλήθεια. Άλλωστε, 
δεν είναι τυχαίο ότι τρεις παρατάξεις της 
αντιπολίτευσης (Μπαντής, Κατωπόδης, 
Δεμπόνος) στήριξαν τη συγκεκριμένη 
απόφαση.

Το επισημαίνουμε χωρίς καμία 
διάθεση να υποτιμήσουμε όσους 
έλαβαν διαφορετική, καθαρά πολιτική, 
απόφαση. Στον Δήμο Καισαριανής, για 
παράδειγμα, το Δημοτικό Συμβούλιο 
πήρε μια τυπικά ομόφωνη απόφαση (με 
«παρών» από την παράταξη Γραφίδου και 
την απουσία της παράταξης Μαζαράκη) 
να αγνοήσει την τροπολογία Βορίδη, 
η οποία προβλέπει την υποχρεωτική 
προσφυγή του Δήμου κατά αντίστοιχης 
δικαστικής απόφασης (δείτε το σχετικό 
ρεπορτάζ στη σελίδα 6).  Ελπίζουμε η 
συγκεκριμένη επιλογή να δικαιωθεί. 
Εμείς πιστεύουμε πως και οι δύο Δήμοι, 
αν και ακολούθησαν διαφορετικές 
προσεγγίσεις, έχουν τον ίδιο στόχο: τη 
διατήρηση των εργαζομένων τους που 
δικαιώθηκαν πρωτοδίκως.

Του Γιάννη Αντωνόπουλου,
http://johnantono.blogspot.gr

Φορμίωνος 233 (Stant)Πλατεία Καισαριανής

Φιλολάου 62, Κύπρου 6, Π. Τσαλδάρη 30 Γρηγορίου Αυξεντίου 73
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[Αρθρογραφία] 
Οι Σύλλογοι Γονέων απέναντι στην κλιματική αλλαγή

Γράφει ο Μάνος Κιτσέλλης, Σύμβουλος ΣΠΑΥ - 
ΕΛΔΑΠ, Πρόεδρος Περιπατητικής Ομάδας Υμηττού

Δράσεις δενδροφύτευσης στο λόφο του Αράπη το Νοέμβριο του 2023 και ζωγραφιές στο δημόσιο χώρο στη διασταύρωση των 
σχολείων του Βενιζέλου τον Ιούνιο του 2023,  από γονείς και μαθητές των σχολείων της Καισαριανής.

Σε μια εποχή που η κλιματική αλλαγή 
αποτελεί τη μεγαλύτερη απειλή για τον πλα-
νήτη μας, οι σύλλογοι γονέων αναδεικνύο-
νται σε απροσδόκητους ήρωες. Η συμμετο-
χή των μαθητών στις δράσεις των συλλόγων 
γονέων είναι κρίσιμη, καθώς φέρνουν νέες 
ιδέες και ενθουσιασμό. Παράλληλα, ανα-
πτύσσουν κοινωνική ευθύνη και μαθαίνουν 
τη σημασία της συνεργασίας για την επίτευ-
ξη κοινών στόχων.

Υπάρχουν υπέροχα παραδείγματα από 
δράσεις σχολείων στην Καισαριανή που 
αναδεικνύουν τη δύναμη της συλλογικής 
προσπάθειας. Στο 6ο Δημοτικό δημιουργή-

θηκε σχολική βιβλιοθήκη, 
ενώ στο 4ο Δημοτικό και 

το 4ο-5ο Νηπιαγωγείο εγκαταστάθηκαν βοτανικοί 
κήποι. Σχολεία της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης προ-
χώρησαν σε περιβαλλοντικές δράσεις, ενώ στο 2ο 
Γυμνάσιο λειτούργησε ραδιοφωνικός διαδικτυακός 
σταθμός. Καλλιτεχνικές δημιουργίες κοσμούν τον 
αύλειο χώρο του 1ου Γυμνασίου, ενώ στο 1ο, 2ο, 3ο 
και 7ο Δημοτικό πρωτοστατούν σε καινοτόμες πρω-
τοβουλίες. Επιπλέον, με τη συνεργασία δασκάλων, 
γονέων, και τοπικών φορέων όπως ο Δήμος Καισα-
ριανής και η Περιπατητική Ομάδα Υμηττού, υλοποιή-
θηκαν σημαντικές δράσεις στον Υμηττό.

Ενδεικτικά αναφέρουμε επίσης δράσεις - στόχους 
που μπορούν να υιοθετηθούν από τους Συλλόγους 
Γονέων:

•Οικολογικά σχολεία, που λειτουργούν ως πρότυ-
πα βιώσιμης ανάπτυξης, μέσω σχολικών προγραμ-
μάτων για τον έλεγχο της κατανάλωσης ηλεκτρικής 

ενέργειας στις σχολικές μονάδες, της εγκατάστασης 
φωτοβολταϊκών συστημάτων, της δημιουργίας κομπο-
στοποιητών και της προώθησης της χρήσης ανακυκλώ-
σιμων υλικών.

•Κοινότητες εθελοντών: Μπορούν να οργανώσουν 
εθελοντικές ομάδες για τον καθαρισμό χώρων πρασί-
νου, την φύτευση δέντρων και την προστασία των πάρ-
κων.

•Εκπαιδευτικά προγράμματα: Μπορούν να διοργανώ-
σουν σεμινάρια και εργαστήρια για την ευαισθητοποίηση 
των μαθητών και των γονέων σε θέματα περιβάλλοντος.

•Συνεργασίες με τοπικούς φορείς: Μπορούν να υπο-
στηρίζουν τους τοπικούς επαγγελματίες, και τους παρα-
γωγούς και προωθούν την χρήση και κατανάλωση ντό-
πιων προϊόντων.

Οι Σύλλογοι Γονέων μπορούν να αποτελέσουν τον κα-
ταλύτη της αλλαγής στις τοπικές κοινωνίες.
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[Βύρωνας]

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΘΩΡΑΚΙΖΕΙ ΤΟΝ ΒΥΡΩΝΑ
Ολοκληρώθηκε ο καθαρισμός του ρέματος Κουταλά

Η διακεκριμένη Ακαδημαϊκός Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ «Βυρωνιώτισσα του Αιώνα»

Τα νερά που κατεβαίνουν από το Κουταλά μέσω τσιμεντένιου αγωγού  
περνάνε κάτω από  τη λεωφόρο Κατεχάκη και καταλήγουν σε ύψος πάνω από 
το Δημοτικό Κοιμητήριο Βύρωνα.

Η Περιφέρεια Αττικής προχώρησε στον κα-
θαρισμό του ρέματος Κουταλά, που διασχίζει τη 
Λεωφόρο Κατεχάκη στο ύψος του Βύρωνα, θω-
ρακίζοντας την περιοχή απέναντι σε πιθανά πλημ-
μυρικά φαινόμενα. Το ρέμα, που για χρόνια παρέ-
μενε μπαζωμένο, αποτελούσε εστία προβλημάτων, 
με τα νερά να μην μπορούν να ρέουν απρόσκοπτα, 
προκαλώντας πλημμύρες στη γύρω περιοχή. Συ-
νεργεία της Περιφέρειας, σε συνεργασία με ιδιω-
τική εταιρεία, απομάκρυναν τόνους από φερτά 
υλικά και μπάζα, καθαρίζοντας την κοίτη και 
αποκαθιστώντας τη λειτουργικότητα του αγω-
γού που βρίσκεται κάτω από τη Λεωφόρο Κατε-
χάκη. 

Τα νερά πλέον διοχετεύονται απρόσκοπτα προς 
τον αγωγό στο πάνω μέρος του κοιμητηρίου Βύ-
ρωνα, μειώνοντας αισθητά τον κίνδυνο για μελλο-
ντικές καταστροφές.

Ο Δήμος Βύρωνα από την πλευρά του έχει ανα-

λάβει τον καθαρισμό των φρεατίων της περι-
οχής, με πάνω από 400 φρεάτια να έχουν ήδη 
καθαριστεί από τα συνολικά 1.200 που υπάρχουν. 
Ο αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας, Θανάσης 
Οικονόμου, δήλωσε ότι η πόλη βρίσκεται σε καλή 
κατάσταση για την αντιμετώπιση συνηθισμένων 
βροχοπτώσεων, αλλά παραμένει ευάλωτη σε 
ακραία καιρικά φαινόμενα, όπως αυτά που έφερε 
ο μεσογειακός κυκλώνας «Ντάνιελ». Ο καθαρι-
σμός του ρέματος Κουταλάς θεωρήθηκε επιβε-
βλημένος, καθώς η περιοχή είχε αντιμετωπίσει 
σοβαρά προβλήματα στο παρελθόν, ενώ ιδιαίτε-
ρη προσοχή δίνεται πλέον και σε άλλα σημεία της 
πόλης, όπως η οδός Νικηφορίδη, όπου παρα-
τηρούνται συχνά πλημμυρικά φαινόμενα.

Παράλληλα, η Περιφέρεια Αττικής σχεδιάζει 
την επέκταση του προγράμματος καθαρισμού και 
σε άλλα ρέματα, όπως αυτό της Πικροδάφνης 
στα σύνορα Βύρωνα και Ηλιούπολης.

Μετά από την ψηφοφορία των πολιτών του 
Βύρωνα που έλαβε χώρα από τις 27 Σεπτεμ-
βρίου έως 30 Οκτωβρίου, ο Δήμος Βύρωνα 
ανακηρύξε τη διακεκριμένη βυζαντινολόγο 

ιστορικό και ακαδημα-
ϊκό Ελένη Γλύκατζη-
Αρβελέρ ως τη «Βυρω-
νιώτισσα του Αιώνα».

Η Ελένη Γλύκατζη-
Αρβελέρ γεννήθηκε 
στον Βύρωνα στις 29 
Αυγούστου του 1926 σ’ 
ένα προσφυγικό σπιτά-
κι στην οδό Κοινωνίας 
των Εθνών 21(σημερι-
νή Κολοκοτρώνη) από 
πολυμελή προσφυγι-
κή οικογένεια, από τα 

Μουδανιά της Μ. Ασίας. Φοίτησε στο 4ο Δημο-
τικό Σχολείο(« Χαραλαμπόπουλου») και στην 
συνέχεια στο Δ’ Γυμνάσιο Θηλέων στο Παγκρά-
τι. Στα χρόνια της Γερμανικής Κατοχής, ούσα 

μαθήτρια, ανέπτυξε σημαντική δράση στην Εθνική 
Αντίσταση, στην αρχή ως μέλος της ανεξάρτητης 
οργάνωσης «Σπίθα» και στη συνέχεια μέσα από τις 
γραμμές της ΕΠΟΝ. Μετά από την απελευθέρωση 
φοίτησε στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου 
της Αθήνας και, αφού αποφοίτησε, εργάσθηκε ως 
ερευνήτρια το Κέντρο Μικρασιατικών Σπουδών.

Το 1953 συνέχισε τις σπουδές της στο Παρίσι, 
το 1955 διορίσθηκε στο Εθνικό Κέντρο Επιστημο-
νικών Ερευνών της  Γαλλίας, το 1964 έγινε διευ-
θύντρια του Κέντρου και το 1967 έγινε καθηγήτρια 
του Πανεπιστημίου της Σορβόννης. Ως η πρώτη 
γυναίκα πρύτανης του Πανεπιστημίου της Σορβόν-
νης και κορυφαία βυζαντινολόγος, έχει αναδείξει 
την Ελληνική ιστορία και πολιτισμό σε όλο τον 
κόσμο. Είναι επίσης η πρώτη γυναίκα στην ιστο-
ρία της Ευρώπης, που αναδείχθηκε πρύτανης της 
Ακαδημίας του Παρισιού. 

Δεν ξεχνάει όμως και τον Βύρωνα, το μικρό 
προσφυγικό συνοικισμό όπου γεννήθηκε και 
έζησε ιδίως τα πρώτα 24 δημιουργικά χρόνια 
της ζωής της σ’ ένα μικρό διαμέρισμα, στην 
οδό Ουσακίου 8. Όπως έχει αναφέρει η ίδια, η 
ταυτότητα της ως Βυρωνιώτισσα έπαιξε σημα-
ντικό ρόλο στη διαμόρφωση της ευαισθησίας 
της απέναντι στην ιστορία, τον άνθρωπο και τον 
πολιτισμό.

Όπως αναφέρει ο Δήμος Βύρωνα «Η ημερο-
μηνία και ο τρόπος απόδοσης τιμής στην μεγάλη 
αυτή Βυρωνιώτισσα, φωτεινό παράδειγμα για 
το πως μία γυναίκα από μία μικρή προσφυγι-
κή κοινωνία μπορεί να φτάσει στην κορυφή της 
παγκόσμιας ακαδημαϊκής κοινότητας, παραμέ-
νοντας άρρηκτα συνδεδεμένη με τις ρίζες της, 
θα ανακοινωθεί προσεχώς σε συνεννόηση μαζί 
της».

Εκλογές ΣΥΡΙΖΑ στον Βύρωνα - Πρωτιά Φάμελλου
Μέλη 

του ΣΥΡΙΖΑ 
Βύρωνα 
ποζάρουν 
μπροστά στην 
κάλπη στο 
δημαρχείο 
της πόλης. 
Πηγή φωτό: 
Ρωγμή στην 
ενημέρωση

Ο Σωκράτης Φάμελλος είναι ο νέος πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς συγκέντρωσε από 
την πρώτη Κυριακή της διαδικασίας. Ο κ. 
Φάμελλος συγκέντρωσε ποσοστό 49,41% 
και παρ’ ότι δεν ξεπέρασε το 50+1%, όπως 
προβλέπεται, εκλέγεται πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Ο Παύλος Πολάκης δήλωσε ότι δεν θα 
κατέβει στον β’ γύρο, ενώ αναγνώρισαν την 
επικράτησή του και οι άλλοι δύο υποψήφιοι, 
Νίκος Φαραντούρης και Απόστολος Γκλέ-
τσος.

Παρά την αποχώρηση των «Κασσελίστας»  
απο την ΟΜ Βύρωνα, η συμμετοχή στις κάλ-

πες ξεπέρασε τις προσδοκίες του κόμματος. 
Ψήφισαν 393 (καταμετρήθηκαν 4 λευκά) μεταξύ αυτών 

και δεκάδες νέα μέλη, ενώ τους χαροποίησε ιδιαίτερα το 
γεγονός ότι προσήλθαν και άτομα που είχαν αποχωρήσει 
από το ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και είχαν κάνει άλλες πολιτικές επιλο-
γές το τελευταίο χρόνο.  
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[Βύρωνας]

100 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΒΥΡΩΝΑ
Γιόρτασαν την επέτειο δίνοντας ζωή στον Υμηττό

Ο 
δήμαρχος 
Βύρωνα 
Αλέξης Σωτη-
ρόπουλος με τον 
αντιδήμαρχο 
Πρασίνου 
Γιώργο 
Γκαρμπουνώφ, 
ανάμεσα σε
 προσκόπους 
του Ζωγράφου.

Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου, τα σώματα 
προσκόπων του Βύρωνα και άλλων γει-
τονικών περιοχών, σε συνεργασία με τον 
Δήμο Βύρωνα, προχώρησαν σε μια ου-
σιαστική πρωτοβουλία δενδροφύτευσης 
στον Υμηττό, καλύπτοντας τη διαδρομή 
από τη Μονή Αγίου Ιωάννου Προδρόμου 
Καρέα έως τα όρια της Ηλιούπολης, αφή-
νοντας ένα ισχυρό μήνυμα για την προστα-
σία του περιβάλλοντος. Η δράση, που ση-
ματοδότησε τα 100 χρόνια προσκοπισμού, 
περιλάμβανε τη φύτευση 100 δέντρων, 
συμβολίζοντας έναν αιώνα δέσμευσης 

στις αξίες της φύσης, της κοινωνικής 
προσφοράς και της συνεργασίας.

Η πρωτοβουλία ανέδειξε τη σημα-
σία της συλλογικής δράσης για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλο-
ντος, ενώ παράλληλα αποτέλεσε πηγή 
έμπνευσης για μικρούς και μεγάλους 
να αναλάβουν ενεργό ρόλο στην αειφο-
ρία. Ο Δήμαρχος Βύρωνα, Αλέξης Σω-
τηρόπουλος, ευχαρίστησε θερμά τους 
συμμετέχοντες και υπογράμμισε πως η 
δράση αυτή θέτει τις βάσεις για ακόμη 
περισσότερες περιβαλλοντικές πρωτο-
βουλίες στο μέλλον.

Μετονομασία της Πλατείας Σουλίου σε Άρη Κωνσταντόγλου

Από αριστερά: Άκης Κατωπόδης, τέως δήμαρχος Βύρωνα, Βασίλης Δεμπόνος, 
επικεφαλής παράταξης «Έξυπνος Βύρωνα», Ιουλία Κιούπη, ανεξάρτητη δημοτική σύμβουλος, 
Αλέξανδρος Κωνσταντόγλου, Μίλτος Μπαντής, επικεφαλής «Βύρωνας Μπροστά», Μιχαλης 
Σιδερίδης, Αποστολος κακλαμανης, Αλέξης Σωτηρόπουλος, δήμαρχος Βύρωνα, Κωνσταντίνος 
Τάτσης αντιπρόεδρος  του Διοικητικού συμβουλίου του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων και ο 
Κώστας Στεφανιδης, δημοτικός σύμβουλος πλειοψηφίας

Ο Δήμος Βύρωνα πραγματοποίησε 
εκδήλωση στις 3 Νοεμβρίου για τη με-
τονομασία της Πλατείας Σουλίου σε Άρη 
Κωνσταντόγλου, τιμώντας τον πρωτερ-
γάτη της τοπικής προσκοπικής κίνησης 
και την εκατονταετή της παρουσία στην 
πόλη.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με δοξολογία 
στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Αγίας 
Τριάδος, παρουσία προσκοπικών τμημά-
των, της δημοτικής αρχής και πολιτών. 
Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες μετέβη-
σαν στην πλατεία που βρίσκεται στη συμ-
βολή των οδών Τζαβέλλα, Αναλήψεως, 
Αγίου Φανουρίου και Αριστοκλέους, η 

οποία μετονομάστηκε σε πλατεία Άρη Κων-
σταντόγλου, προς τιμήν του «Αγριόγατου», 
όπως ήταν γνωστός στον προσκοπικό χώρο.

 «Η Ελληνική πολιτεία τον τίμησε για την προ-
σφορά του με τον Αργυρό Σταυρό του Τάγματος 
Φοίνικα και ήλθε η ώρα να τον τιμήσει και η 
πόλη στην οποία έζησε και δραστηριοποιήθη-
κε. Μετονομάζουμε σήμερα προς τιμή του την 
μικρή αυτή πλατεία που βρίσκεται σε κοντινή 
απόσταση από το σπίτι που έζησε σχεδόν όλη 
του την ζωή, στην οδό Αναλήψεως 23» σημεί-
ωσε στο χαιρετισμό του ο δήμαρχος Αλέξης 
Σωτηρόπουλος.

Για την σπουδαιότητα του έργου του Άρη 
Κωνσταντόγλου μίλησαν επίσης ο πρώην 
Πρόεδρος της Βουλής και πρώην υπουργός 

Απόστολος Κακλαμάνης, ο γιος του Αλέξαν-
δρος Κωνσταντόγλου, ο Κωνσταντίνος Τάτσης 
αντιπρόεδρος  του Διοικητικού συμβουλίου 
του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων, ο Μιχά-
λης Σιδερίδης πρόεδρος της οργανωτικής 
επιτροπής για τον εορτασμό των 100 χρόνων 
του προσκοπισμού στον Βύρωνα  και ο πρώην 
γενικός έφορος προσκόπων Χαράλαμπος Βο-
γιατζής.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τα αποκα-
λυπτήρια της πλάκας της νέας ονομασίας της 
πλατείας, επισφραγίζοντας την αναγνώριση της 
προσφοράς του Άρη Κωνσταντόγλου και του 
προσκοπισμού στον Βύρωνα.

Στην εκδήλωση παρευρεθήκαν μετακύ άλ-
λων οι: Μίλτος Μπαντής επικεφαλής της πα-
ράταξης «Βύρωνας Μπροστά»,  Άκης Κατω-
πόδης  επικεφαλής της παράταξης «Δημοτική 
Πρωτοβουλία Στάση Βύρωνα», Βασίλης Δε-
μπόνος επικεφαλής της παράταξης «Έξυπνος 
Βύρωνας», Θανάσης Οικονόμου Αντιδήμαρ-
χος Τεχνικών Υπηρεσιών, Θανάσης Κλειά-
σιος Αντιδήμαρχος Παιδείας και Πολιτισμού, 
Βασίλης Πέτσας Αντιδήμαρχος Προγραμμα-
τισμού και Εξυπηρέτησης πολιτών, Γιώργος 
Γκαρμπουνώφ  Αντιδήμαρχος Καθαριότητας 
και πρασίνου,  Μάρω Γκανέτσου αντιδήμαρχος 
Βρεφικών-Παιδικών Σταθμών, Κώστας Στε-
φανίδης εντεταλμένος σύμβουλος συντήρησης 
της πόλης, Δημήτρης Κοκαλιάς αντιπρόεδρος 
της ΔΕΑΔΒ και Δημοτικός σύμβουλος, Ιουλία 
Κιούπη δημοτική σύμβουλος και ο πρόεδρος 
της Πανιωνίου Στέγης Δημήτρης Σάρολας.

Ο Άρης Κωνσταντόγλου υπήρξε ένας από 

τους πρωτεργάτες του προσκοπισμού στον 
Βύρωνα. Ήταν ιδρυτικό μέλος του τοπικού 
Σώματος Προσκόπων και υπηρέτησε σε 
θέσεις ευθύνης ως Αρχηγός και Έφορος 
της Τοπικής Εφορείας Βύρωνα. Το 1959, 
ως Τοπικός Έφορος, δημιούργησε το οίκη-
μα της Τοπικής Εφορείας Βύρωνα και Και-
σαριανής, γνωστό ως Εντευκτήριο Προ-
σκόπων Βύρωνα, επί των οδών Βουτζά 
73 και Φλέμινγκ, το οποίο παραμένει μέχρι 
σήμερα σημαντικό σημείο αναφοράς για 
τις δράσεις του προσκοπισμού. Η αίθου-
σα του Εντευκτηρίου φέρει το όνομά του, 
ενώ το 1985 τμήμα της οδού Βουτζά με-
τατράπηκε σε πεζόδρομο και ονομάστηκε 
«Παιδότοπος Προσκόπων Μικράς Ασίας», 
τιμώντας τη μνήμη και την προσφορά του.

Κατάθεση στεφάνου ενώπιον της πλάκας με το όνομα του Άρη Κωνσταντόγλου.
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Ο ΔΗΜΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ «ΑΨΗΦΑ» ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΒΟΡΙΔΗ
Στηρίζει τη δικαστική διεκδίκηση εργαζομένων για μονιμοποίηση

Ο δήμαρχος ξεκαθάρισε πως «δεν κάνουμε την πάπια, δεν παίρνουμε μια 
απόφαση που δεν κοινοποιούμε στην Αποκεντρωμένη γιατί έτσι οι εργαζόμενοι θα 
θέτονταν σε ομηρία και μισθολογικά και ως προς την εξέλιξή τους».

Ο δήμος Καισαριανής, σε συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου στις 14 Νο-
εμβρίου 2024, αποφάσισε τη μη άσκη-
ση έφεσης κατά της απόφασης του 
Πρωτοδικείου Αθηνών που δικαιώνει 

πέντε εργαζόμενους της υπηρεσίας 
καθαριότητας. Οι εργαζόμενοι είχαν 
προσφύγει δικαστικά διεκδικώντας την 
αναγνώριση της εργασιακής τους σχέ-
σης ως εξαρτημένης εργασίας αορίστου 

χρόνου, καθώς καλύπτουν πάγιες και δι-
αρκείς ανάγκες.  

Να μην ασκηθούν ένδικα μέσα (έφεση) 
κατά της δικαστικής απόφασης ψήφισαν 
οι παρατάξεις «Λαϊκή Συσπείρωση» 
(Σταμέλος), «Ενωμένη Καισαριανή» 
(Βοσκόπουλος), «Ανυπότακτη Καισα-
ριανή» (Μιλτσακάκης) ενώ η παράταξη 
«Όμορφη Πόλη» (Γραφίδου) δήλωσε 
«παρών» στη ψηφοφορία.

Η τυπικά ομόφωνη απόφαση του Δημο-
τικού Συμβουλίου Καισαριανής  κινείται σε 
αντίθεση με τις προβλέψεις του νόμου Βο-
ρίδη, ο οποίος καθιστά υποχρεωτική την 
άσκηση ενδίκων μέσων από τους Δήμους  
κατά των δικαστικών αποφάσεων που 
αφήνουν «παράθυρο» μονιμοποίησης. Ο 
νόμος προβλέπει πειθαρχικές και πιθανές 
ποινικές κυρώσεις για τα αιρετά όργανα 
που δεν συμμορφώνονται. 

Στην εισήγησή του, ο δήμαρχος Ηλίας 
Σταμέλος επισήμανε επίσης ότι το 40% 
του προσωπικού του δήμου αποτελείται 
από εργαζόμενους με προσωρινές δικα-
στικές διατάξεις ή συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου, οι οποίοι είναι απαραίτητοι για τη 
λειτουργία τομέων όπως η καθαριότητα, 

το πράσινο, και οι κοινωνικές δομές.
«Η απαράδεκτη τροπολογία Βορίδη ανα-

γκάζει από το 2022 τους δήμους να πετάνε 
«σαν στυμμένες λεμονόκουπες» τους ερ-
γαζόμενους τους, ακόμα κι αν κέρδισαν 
την παραμονή τους στη δουλειά με θετικές 
αποφάσεις από τα ελληνικά δικαστήρια!» 
τονίζεται σε ανακοίνωση του Δήμου Και-
σαριανής.

Αντίθετη προσέγγιση ακολούθησε ο Δή-
μος Βύρωνα σε παρόμοια περίπτωση. Το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Βύρωνα αποφά-
σισε στις 24/10/2024, κατά πλειοψηφία να 
ασκήσει έφεση κατά πρωτόδικης απόφα-
σης που δικαίωνε εργαζόμενους του δη-
μοτικού κολυμβητηρίου. 

Την απόφαση αυτή στήριξαν με την 
ψήφο τους οι παρατάξεις Σωτηρόπουλου 
(Δύναμη Ελπίδας), Μπαντή (Βύρωνας 
Μπροστά), Κατωπόδη (Στάση Βύρωνα), 
Δεμπόνου ( Έξυπνος Βύρωνας). Κατά ψή-
φισαν η «Λαϊκή Συσπείρωση» (Γείτονας) 
και η Αριστερή Συμπόρευση - Αριστερή 
Παρέμβαση, Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνη-
ση (Τζιορτζώτης).

Το μπακάλικο του Τσικουδή

Γράφει η Σοφία Τριανταφυλλοπούλου
sofiarose1900@gmail.com 
Association of European Journalists

Ευάγγελος Τσικουδής έγραφε η ταυ-
τότητα, Βαγγελάκη τον λέγανε όλοι στη 
γειτονιά.  Όσο για το μπακάλικο... αυτό δεν 
είχε όνομα ή για να το πω πιο σωστά δεν 
είχε πάντα το ίδιο όνομα. Τρία παιδιά έκα-
ναν ο κυρ Βαγγέλης και η συμβία του και 
στα βαφτίσια του κάθε παιδιού βαφτιζόταν 
και το μαγαζί μαζί!  Θοδωρής το πρώτο 
παιδί, «Παντοπωλείον ο Θοδωρής», 
Νίκη η κόρη, άλλαξε την πινακίδα και την 
έκανε «Νίκη», Δημήτρης το τρίτο παιδί 
«Δημητράκης» και το παντοπωλείον.

Μικρασιάτης ο κυρ Βαγγέλης, γεννη-
μένος το 1925 από βουρλιώτες  γονείς, 
βουρλιώτισα και η κυρία Ιωάννα το γέ-
νος Πατέλη, που όλοι την φωνάζαν Νί-
τσα, αγαπημένο ζευγάρι.  Πάνω το σπίτι, 
κάτω το μαγαζί που είχε και το μοναδικό 
τηλέφωνο που εξυπηρετούσε όλη τη γει-

τονιά... και τί γειτονιά!  Στη γωνία η οικο-
γένεια του Μιχάλη Τσοτράκη, φίλοι και 
μετέπειτα κουμπάροι, παραδίπλα έμενε η 
Δέσποινα Γερμανού - Γραμμματοπού-
λου, πιο κάτω ο Θοδωρής Κατσανεβά-
κης με το μηχανάκι, παρακεί η οικογένεια 
του Βουρλούμη, λίγο πιο πάνω η κυρά 
Αγγέλα. Κάθε απόγευμα έβγαζαν τα κα-
ρεκλάκια τους και κάθονταν στο χαμηλό 
μαντράκι που είχε τότε στο γήπεδο κι ήταν 
γεμάτο λουλούδια!

Χαμογελαστός, ευγενικός και φιλομα-
θής, ο Βαγγελάκης ανήκε στην αδικημένη 
γενιά που οι πόλεμοι και η φτώχεια δεν 
τον άφησαν να σπουδάσει όπως ήθελε. 
Παρόλα αυτά του άρεσε πολύ να διαβάζει, 
και το σπίτι ήταν γεμάτο βιβλία κι εφημε-
ρίδες. Είχε το συνήθειο να κόβει και να 
φυλάει τα αποκόμματα από τα άρθρα που 
του άρεσαν.

Το μπακάλικο ξε-
κίνησε να λειτουρ-
γεί το 1954 στη γω-
νία της οδού Βου-
τζά και Οδεμησίου. 
Τι πουλούσε; ότι 
πουλούσαν και όλα 
τα μπακάλικα της 
εποχής συν τα κα-
λαμπούρια του Βαγ-
γελάκη που αυτά 
ήταν δωρεάν! ελιές, 
τυρί, σαρδέλες στο 
χαρτί, όσπρια και 
μακαρόνια χύμα, 
κατεψυγμένα ψάρια 
Ευριδίκης μέχρι και 
πετρέλαιο για σό-
μπες.  Κόσμος μπαι-

νόβγαινε να ψωνίσει τα απαραίτητα, τα 
οποία σημείωνε με το μολυβάκι του 
σ΄ένα τεφτέρι και το Σάββατο που γινό-
ταν η σούμα και η  εξόφληση, τα έσβηνε 
με τη γομολάστιχα. Κι έτσι, σβήνοντας 
και γράφοντας περάσανε τα χρόνια και 
τη δεκαετία του ‘70 πήρε σύνταξη.

Στο μεταξύ, χρόνο με το χρόνο η γει-
τονιά άλλαζε. Το χαμηλό μαντράκι με 
τα λουλούδια γκρεμίστηκε. Στη θέση 
του σήμερα είναι τσιμέντινη εξέδρα του 
γηπέδου και τα γραφεία των ομάδων. 
Κάποια σπίτια έγιναν πολυκατοικίες, η 
γειτονιά σκορπίστηκε. Τώρα τα απογεύ-
ματα δεν έχουν πια καρεκλάκια, ούτε 
πολλές κουβέντες με τους γείτονες. Ο 
κόσμος δεν ψωνίζει σαρδέλες στο χαρτί 
και τα τεφτέρια γίνανε πιστωτικές κάρ-
τες...
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ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
«Φρένο» στο έργο με απόφαση του Διοικητικού Εφετείου

Το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών εξέδωσε 
την απόφαση 153/2024 που δέχεται εν μέρει 
την αίτηση ομάδας κατοίκων και αναστέλλει 
προσωρινά την εκτέλεση της οικοδομικής 
αδείας μόνο ως προς τις εργασίες κοπής 
δέντρων στο Σκοπευτήριο Καισαριανής. 

Τυπικά, η απόφαση αφορά την κοπή 40 
δέντρων, όπως προβλεπόταν στην αρχική 
απόφαση της 7ης Δεκεμβρίου του 2021 του 
Δημοτικού Συμβουλίου Καισαριανής. 
Ωστόσο, πριν την έκδοση της απόφασης, το 
Δημοτικό Συμβούλιο είχε τροποποιήσει τον 
σχεδιασμό, μειώνοντας τον αριθμό των δέντρων 
που προορίζονται για κοπή σε 25, έπειτα από 
συνεργασία με μελετητές και την ανάδοχο 
εταιρεία. Στην πράξη, λοιπόν, η δικαστική 
απόφαση αφορά στην κοπή των 25 δέντρων 
που περιλαμβάνονται στη νέα τροποποιημένη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που 
λήφθηκε στις 24/07/2024.

Η προσφυγή των κατοίκων είχε ως αίτιο τη 
συνολική αντίθεσή τους στο έργο ανάπλασης 
του Σκοπευτηρίου και ειδικότερα στην κοπή 
των δέντρων. Σύμφωνα με τους προσφεύγοντες, 
η απομάκρυνση δέντρων μεγάλου μεγέθους και 
ηλικίας δεκαετιών θα επιφέρει ανεπανόρθωτη 
περιβαλλοντική ζημιά και θα αλλοιώσει τη 
φυσιογνωμία του χώρου, που αποτελεί σημείο 
ιστορικής μνήμης και αναψυχής. 

Η δε επιχειρηματολογία του Δήμου εστίαζε στο 
γεγονός ότι τα συγκεκριμένα δένδρα βρίσκονται 
σε επαφή με τους τοίχους και τα θεμέλια με 
αποτέλεσμα η κοπή τους να είναι αναγκαία για τη 
στατική ενίσχυση των κτιρίων του Χαράματος και 
των πρώην γραφείων της Σκοπευτικής Εταιρίας. 
Επίσης ότι στο πλαίσιο του έργου προβλέπεται 
αναβάθμιση του περιβαλλοντικού ισοζυγίου με 
τη φύτευση 180 νέων δέντρων ικανού μεγέθους 
στον ευρύτερο χώρο του Σκοπευτηρίου.

Αν και η προσφυγή επικεντρωνόταν στις 

περιβαλλοντικές και αισθητικές ανησυχίες των 
κατοίκων, το Δικαστήριο έλαβε την απόφασή του 
με βασικό κριτήριο την έλλειψη της απαιτούμενης 
άδειας κοπής δέντρων από το Δασαρχείο.

Παρότι το έργο είχε εξασφαλίσει πολεοδομική 
άδεια από την αρμόδια ΥΔΟΜ του Δήμου Αθηναίων 
επί δημαρχίας Χρήστου Βοσκόπουλου, η δασική 
άδεια, που αποτελεί προϋπόθεση για την κοπή 
δέντρων σε κοινόχρηστους χώρους πρασίνου, 
δεν είχε εκδοθεί πριν την έναρξη των εργασιών. 
Το γεγονός αυτό κρίθηκε από το Δικαστήριο ως 
σοβαρή διαδικαστική παράλειψη και αποτέλεσε το 
καθοριστικό στοιχείο για την αναστολή των σχετι-
κών εργασιών. 

Η νυν δημοτική αρχή του Ηλία Σταμέλου 
παρέλαβε το έργο ήδη δημοπρατημένο και με 
ανάδοχο. Ανεξάρτητα από παραλείψεις που 
προηγήθηκαν, τα στελέχη της εστιάζουν την 
προσοχή τους στη συνέχιση του έργου. Όλες οι 
δημοτικές παρατάξεις της αντιπολίτευσης, έχουν 

εκφράσει άλλωστε με δηλώσεις τους, τη στήριξή 
τους στο έργο.

Η αναστολή της κοπής δέντρων επηρεάζει 
το μεγαλύτερο μέρος του έργου, που 
σχετίζεται με στατική ενίσχυση κτιρίων και 
ήπιες ανακατασκευές, όπως στο ιστορικό 
κέντρο «Χάραμα» και στα πρώην γραφεία της 
Σκοπευτικής Εταιρίας.  Το υπόλοιπο έργο δεν 
επηρεάζεται νομικά από την απόφαση του 
Δικαστηρίου.

Η δημοτική αρχή, αναγνωρίζοντας τη 
σοβαρότητα του ζητήματος, έχει θέσει ως 
προτεραιότητα την εξασφάλιση της άδειας κοπής 
δέντρων από το Δασαρχείο, ώστε να ξεπεραστεί 
το εμπόδιο της προσωρινής αναστολής. 
Παράλληλα, εργάζεται για την αναθεώρηση 
της πολεοδομικής άδειας, προκειμένου να 
ενσωματώσει τις απαιτούμενες τροποποιήσεις 
και εγκρίσεις. Στόχος είναι η άρση των 
ασφαλιστικών μέτρων μέσω δικαστικής οδού, 
ώστε το έργο να μπορέσει να προχωρήσει 
απρόσκοπτα.

Η παρούσα απόφαση αφορά μόνο σε 
ασφαλιστικά μέτρα και δεν αποτελεί οριστική 
κρίση για την ουσία της υπόθεσης. Εκκρεμεί 
παράλληλα, η τελική εκδίκαση της προσφυγής 
της ομάδας κατοίκων, που επιδιώκουν τη 
συνολική ακύρωση του έργου της ανάπλασης 
του Σκοπευτηρίου.

Σημειώνεται ότι η απόφαση του Διοικητικού 
Εφετείου, δημοσιεύθηκε στις 20 Σεπτεμβρίου 
αλλά οι προσφεύγοντες τη γνωστοποίησαν στα 
social media στις 30 Οκτωβρίου. Στη διάρκεια 
του μήνος Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε 
επίσης σχετική ενημέρωση του δημάρχου για 
το περιεχόμενό της προς τους επικεφαλής των 
δημοτικών παρατάξεων.

Δεντροφύτευση στην Πλατεία 
Παναγιώτη Μακρή

Ξεκίνησε την Πέμπτη 21/11 παρου-
σία του Δημάρχου Ηλία Σταμέλου η 
δεντροφύτευση στην πλατεία Πανα-
γιώτη Μακρή.

Τα δέντρα που τοποθετούνται είναι 
μια μίξη πλατύφυλλων και κωνοφό-
ρων, ώστε να δοθεί ποικιλία στο τοπίο. 
Πρόκειται για   φυλλοβόλα (κουτσου-

πιά, ακακία Κων/λεως, μιμόζα, ροδιά 
καλλωπιστική) και αείφυλλα (κυπα-
ρίσσι, μανόλια).

Aπό σήμερα μια αιωνόβια ελιά δε-
σπόζει δίπλα στο μνημείο και «δένει» 
αρμονικά με τον χώρο. Τα πλατάνια 
που έχουν τοποθετηθεί σε κεντρικά 
σημεία, με την ανάπτυξή τους θα χα-
ρίσουν σκιά.  

Μετά την ολοκλήρωση της φύτευσης 
των ψηλών δέντρων θα ακολουθήσει 
η δεύτερη φάση, η φύτευση των θά-
μνων και ποωδών φυτών με ανθεκτι-
κά είδη (έρπον δενδρολίβανο, μυρτιά, 
κάρεξ,  λαντάνα, νάνα κλπ) που θα 
ολοκληρώσουν το συνολικό αισθητικό 
αποτέλεσμα με διαφορετικά χρώματα 
κατά την περίοδο της ανθοφορίας.

Με στόχο την ανάδειξη του Μνημεί-
ου, κοντά σε αυτό έχει προβλεφθεί η 
φύτευση χαμηλής βλάστησης. Ακο-
λουθούν εργασίες διαμόρφωσης  αυ-
τόματου ποτιστικού συστήματος και 
αντίστοιχη διαδικασία φύτευσης στην 
πλατεία Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Αντικατάσταση χλοοτάπητα στο βοηθη-
τικό γήπεδο «Μιχάλης Κρητικόπουλος»

Μία σημαντική σύμβαση που θα 
ωφελήσει εκατοντάδες αθλητές υπο-
γράφηκε από τον δήμαρχο Καισαριανής 
Ηλία Σταμέλο και τον Περιφερειάρχη 
Αττικής Νίκο Χαρδαλιά. Πρόκειται για 
το έργο αντικατάστασης του συνθετι-
κού χλοοτάπητα στο βοηθητικό γήπεδο 
«Μιχάλης Κρητικόπουλος»  που θα ενι-

σχύσει τη δυνατότητα χρήσης της εγκα-
τάστασης για όλες τις ηλικιακές ομάδες 
και τους τοπικούς συλλόγους.

Ο υφιστάμενος χλοοτάπητας, ο οποί-
ος τοποθετήθηκε το 2008, έχει υποστεί 
φθορές από τη χρήση και την πάροδο 
του χρόνου, καθιστώντας επιτακτική 
την ανάγκη για αντικατάσταση η οποία 
είχε ήδη καθυστερήσει πολύ. Η νέα 
εγκατάσταση θα συμβάλλει στη βελτί-
ωση των προπονητικών συνθηκών και 
της ασφάλειας των αθλητών.

Η αναβάθμιση του ποδοσφαιρικού 
γηπέδου περιλαμβάνει τη διαδικασία 
αποξήλωσης του παλιού χλοοτάπητα 
και την τοποθέτηση νέου, επιφάνειας 
άνω των 5.000 τμ, με διαστάσεις 96m x 
55m για τον αγωνιστικό χώρο, ο οποίος 
θα πληροί τις σύγχρονες προδιαγραφές. 
Θα είναι κατασκευασμένος από πολυαι-
θυλένιο και θα διαθέτει σύστημα πλή-
ρωσης με χαλαζιακή άμμο και ανακυ-
κλωμένο καουτσούκ, εξασφαλίζοντας 
υψηλά επίπεδα αντοχής και ασφάλει-
ας.Ο προϋπολογισμός του έργου υπερ-
βαίνει τις 400.000 ευρώ.
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Ο  Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ  Β Υ Ρ Ω Ν Α
« Δ ί νουμε  μά χ η  γ ι α  τ ο ν  Δήμο  μας
Κύριε Δήμαρχε, το ποσό των 

9,5 εκατομμυρίων ευρώ που 
απαιτείται για την αποπληρωμή 
δανείων και οι αυξημένες 
δαπάνες του 2024 δημιουργούν 
μεγάλη πίεση. Πώς σκοπεύετε να 
διαχειριστείτε αυτά τα οικονομικά 
βάρη χωρίς να μειώσετε τις 
υπηρεσίες προς τους δημότες;

 
Κατ’ αρχάς, να διευκρινίσουμε ότι το 
ποσό των 9,5 εκατομμυρίων ευρώ 
είναι το εκτιμώμενο που απαιτείται 
για την αποπληρωμή των δανείων 
του Δήμου, τα οποία είχαν ληφθεί 
πριν από τουλάχιστον 15 χρόνια. Από 
αυτά, 4.000.000 ευρώ απομένουν στην 
Eurobank και 5.500.000 ευρώ στο 
Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. 
Συγχρόνως, παραλάβαμε οφειλές 
ύψους 1.445.604,43 ευρώ από το 
2023, καθώς και χρέη προς συνεργεία 
και προμηθευτές ανταλλακτικών για 
βλάβες οχημάτων της Διεύθυνσης 
Καθαριότητας. Το έτος ξεκίνησε με 
αυξημένα έξοδα, κατά 4.000.000 ευρώ 
περισσότερα από πέρυσι, χωρίς καμία 
αύξηση στα έσοδα.

Για το 2024, ο Δήμος κλήθηκε να 
καλύψει: 750.000 ευρώ για αυξήσεις 
μισθών, που δόθηκαν ορθά στους 
εργαζομένους αλλά χωρίς αύξηση των 
ΚΑΠ, με αποτέλεσμα να καλυφθούν από 
ίδιους πόρους, αφαιρώντας χρήματα 
που θα μπορούσαν να διατεθούν 
για σχολεία, παιδικούς σταθμούς, 
παιδικές χαρές και άλλες υποδομές. 
Επιπλέον, 650.000 ευρώ δόθηκαν 
για εργαζομένους με ασφαλιστικά 
μέτρα, που πριν καλύπτονταν από 
τον ΟΑΕΔ. Προστέθηκαν επίσης 
600.000 ευρώ για το τέλος ταφής, το 
οποίο νομοθετήθηκε αιφνιδιαστικά 
με αναδρομική ισχύ δύο ετών (νόμος 
5069/2023), μεταφέροντας στους 
Δήμους το κόστος της κεντρικής 
αδυναμίας για υποδομές φιλικής 
προς το περιβάλλον διαχείρισης 
απορριμμάτων. Τέλος, 650.000 ευρώ 
καταβλήθηκαν για αποπληρωμή 
δανείων που είχαν παγώσει από το 
2020 έως το 2024 λόγω covid.

Όσον αφορά τους ΚΑΠ, οι περικοπές 
των μνημονιακών χρόνων τους 
άφησαν δραματικά ανεπαρκείς. Με 
βάση τον Καλλικράτη (ν. 3852/2010) 
θα έπρεπε οι ΟΤΑ να λάβουν φέτος 
8,3 δισ. ευρώ. Η Κυβέρνηση έχει 
ορίσει πλαφόν 3,841 δισ. ευρώ και ο 
προϋπολογισμός του 2025 προβλέπει 
2.551 εκατ. ευρώ, μόλις 140 εκατ. 
ευρώ περισσότερα από το 2024. Την 
ίδια στιγμή, η Κυβέρνηση επαίρεται 
για υπερπλεόνασμα 10 δισ. ευρώ, 
ενώ οι Δήμοι αντιμετωπίζονται ως 
«φτωχοί συγγενείς» και καλούνται 
να ανταποκριθούν σε πολλαπλούς 
ρόλους με πενιχρή χρηματοδότηση.

Οι Δήμοι επωμίζονται αυξημένο 

ενεργειακό κόστος, αυξήσεις 
στους μισθούς και γενικότερα 
στα κόστη προμηθειών, όπως στα 
τρόφιμα. Ειδικά για τον Δήμο μας, 
κάθε προσπάθεια επικεντρώνεται 
στην εξεύρεση πόρων, χωρίς να 
μειώνονται οι υπηρεσίες προς τους 
πολίτες, όπως η συντήρηση σχολείων, 
παιδικών σταθμών και κοινοχρήστων 
χώρων. Η ανάγκη διεκδίκησης 
αυξημένων χρηματοδοτήσεων είναι 
πιο επίκαιρη από ποτέ. Οι αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις, όπως αποφασίστηκαν 
στο πρόσφατο συνέδριο της ΚΕΔΕ, 
αποτελούν βασικό εργαλείο για τη 
διεκδίκηση μιας ουσιαστικής αλλαγής.

Ποια είναι τα σημαντικότερα 
έργα που υλοποιήθηκαν κατά τον 
πρώτο χρόνο της θητείας σας;

Παρά τις σοβαρές οικονομικές 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει ο Δήμος 
μας, το έργο που έχει υλοποιηθεί 
μέσα στους πρώτους 11 μήνες της 
θητείας μας είναι πολυδιάστατο 
και καλύπτει κρίσιμους τομείς της 
καθημερινότητας. Στον τομέα της 
ψηφιακής αναβάθμισης, εντάξαμε τον 
Δήμο μας στο opengov από τον πρώτο 
μήνα της θητείας μας, εξασφαλίζοντας 
μεγαλύτερη διαφάνεια στη λειτουργία 
της διοίκησης. Παράλληλα, 
προχωρούμε στη δημιουργία μιας 
νέας πλατφόρμας διαχείρισης 
παραπόνων των πολιτών, που θα 
επιτρέπει την άμεση καταγραφή 

και επίλυση προβλημάτων. Επίσης, 
προετοιμάζουμε μια πλήρως 
ανανεωμένη ιστοσελίδα φιλική 
προς ΑΜΕΑ, μέσω της οποίας οι 
πολίτες θα μπορούν να υποβάλλουν 
ηλεκτρονικά αιτήματα, εξυπηρετώντας 
αποτελεσματικά τις ανάγκες τους.

Στον τομέα της παιδείας, 
προχωρήσαμε με εντατικούς 
ρυθμούς στη βελτίωση των σχολικών 
υποδομών. Παραδώσαμε στην 
ΚΤΥΠ το οικόπεδο και το κτίριο 
του 4ου Δημοτικού Σχολείου 
(«Χαραλαμπόπουλου»), ώστε να κα-
τεδαφιστεί το παλιό κτίριο και να ανε-
γερθεί ένα νέο, σύγχρονο και ασφαλές 
σχολικό συγκρότημα, με χρηματοδό-
τηση μέσω ΕΣΠΑ. Επίσης, εκπονούμε 
μελέτες για την ανέγερση νέων σχολι-
κών κτιρίων στο 10ο και 11ο Νηπια-
γωγείο, τα οποία θα αντικαταστήσουν 
το υφιστάμενο κτίριο και τα προκάτ, 
καθώς και στο σχολικό συγκρότημα 
της Αγίας Τριάδας, όπου θα ανεγερ-
θούν νέα κτίρια για το δημοτικό και 
το νηπιαγωγείο. Στο 3ο Νηπιαγωγείο 
Καρέα, σχεδιάζεται η προσθήκη νέας 
αίθουσας για να πάψει η διχοτόμηση 
που προέκυψε με την εφαρμογή της 
δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης. 
Παράλληλα, σχεδιάζουμε την ανέγερ-
ση νέου παιδικού σταθμού στην οδό 
Ζωοδόχου Πηγής, ενώ στη συμβολή 
Βουτζά-Κωνσταντιλιέρη και Μικράς 
Ασίας, μόλις ολοκληρωθεί η διαδι-
κασία απαλλοτρίωσης, θα ξεκινήσει η 

ανέγερση νέου νηπιαγωγεί-
ου και παιδικού σταθμού.

Για τη διασφάλιση 
της ασφάλειας των 
μαθητών, ολοκληρώσαμε 
δ ε υ τ ε ρ ο β ά θ μ ι ο υ ς 
προσεισμικούς ελέγχους και 
πλήρεις ηλεκτρολογικούς 
ελέγχους σε όλα τα σχολεία 
του Δήμου. Οι εργασίες 
που κρίθηκαν απαραίτητες, 
όπως η αντικατάσταση 
ηλεκτρολογικών πινάκων 
και πριζών, εκτελούνται 
σταδιακά. Τοποθετήσαμε 
κλιματιστικά σε όλες τις 
αίθουσες νηπιαγωγείων, 
ενώ προχωρούμε 
σταδιακά στην τοποθέτηση 
και σε αίθουσες που 
χρησιμοποιούνται για τις 
πανελλήνιες εξετάσεις. 
Παράλληλα, ξεκινήσαμε 
έργα αναβάθμισης στις 
σχολικές υποδομές: 
τοποθετήθηκε νέο 
στέγαστρο και παγκάκια στο 
1ο Λύκειο, ανακατασκευά-
στηκαν οι τουαλέτες στους 
τρεις ορόφους του 3ου Δη-
μοτικού Σχολείου, εγκατα-
στάθηκαν πυράντοχες πόρ-

τες και νέες καλωδιώσεις για ίντερνετ 
στο Γυμνάσιο Καρέα, ενώ πραγματο-
ποιήθηκαν ελαιοχρωματισμοί προσό-
ψεων σε νηπιαγωγεία. Υποβάλαμε αί-
τηση στο Πράσινο Ταμείο για την υλο-
ποίηση παρεμβάσεων στις αυλές των 
1ου, 6ου, 7ου Δημοτικών Σχολείων, 
του 3ου Νηπιαγωγείου και του 3ου 
Γυμνασίου. Ήδη αντικαταστάθηκε ο 
τάπητας στις αυλές του 6ου Νηπιαγω-
γείου και του 5ου Παιδικού Σταθμού, 
ενώ έχουμε ζητήσει χρηματοδότηση 
από την Περιφέρεια για την ανακαίνι-
ση του 7ου Παιδικού Σταθμού και την 
αντικατάσταση τάπητα στους 1ο, 3ο 
και 7ο Παιδικούς Σταθμούς.

Στο δημόσιο χώρο, προχωράμε στην 
ανάπλαση πέντε «πάρκων τσέπης», 
στις περιοχές Αγίου Δημητρίου, Νέας 
Ελβετίας, Καρύστου, Αναπηρικών και 
στη Λεωφόρο Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
Χρυσοστόμου. Ανακατασκευάσαμε 
πεζοδρόμια στη Φορμίωνος στο 
πλαίσιο του Ανοικτού Κέντρου 
Εμπορίου, ενώ οι μελέτες για την 
ανάπλαση των πλατειών Μαρτάκη, 
Σμύρνης και Αγίου Λαζάρου βρίσκονται 
σε τελικό στάδιο. Παράλληλα, 
εκπονούμε κυκλοφοριακή μελέτη 
που θα περιλαμβάνει μονοδρομήσεις 
και στοχευμένες παρεμβάσεις για τη 
βελτίωση της κυκλοφορίας.

Στις αθλητικές εγκαταστάσεις, 
εκπονήσαμε μελέτη 2,6 εκατ. ευρώ 
για την αναβάθμιση του κλειστού 
γυμναστηρίου «Δημήτρης Καλτσάς», 

«Παραδώσαμε στην ΚΤΥΠ το οικόπεδο και το κτίριο του 4ου Δημοτικού 
Σχολείου («Χαραλαμπόπουλου»), ώστε να κατεδαφιστεί το παλιό κτίριο και 
να ανεγερθεί ένα νέο, σύγχρονο και ασφαλές σχολικό συγκρότημα, με χρη-
ματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ».
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ΑΛΕΞΗΣ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΗΝ «Ε»
σε συνθήκες υποχρηματοδότησης »
του κολυμβητηρίου «Χρήστος 
Ταμπαξής», του «Στέφανος Καραλής», 
του Αθλητικού Κέντρου Αγίας 
Τριάδας, του 2ου Αθλητικού Κέντρου 
(Λ. Αρχ. Αθηνών Χρυσοστόμου), 
των εγκαταστάσεων της Εργάνης και 
του Αθλητικού Κέντρου Καρέα. Οι 
εργασίες αντικατάστασης χλοοτάπητα 
και ταρτάν στο Δημοτικό Στάδιο 
βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη.

Στον τομέα της καθαριότητας, 
αποκτήσαμε νέο απορριμματοφόρο 
και σύντομα θα παραλάβουμε δύο 
μικρότερα απορριμματοφόρα για 
τη διαχείριση βιοαποβλήτων μέσω 
ΕΣΔΝΑ. Επίσης, δημιουργήσαμε 
ένα νέο περιβαλλοντικό πάρκο 
στον Καρέα, μετατρέποντας έναν 
εγκαταλελειμμένο χώρο σε σημείο 
αναψυχής.

Στις παιδικές χαρές, 
ανακατασκευάστηκε η παιδική χαρά 
Ραιδεστού, ενώ προγραμματίζονται 
παρεμβάσεις στις παιδικές χαρές 
Νέας Ελβετίας, Πλατείας Νικολαΐδη, 
Πλατείας Γράμμου και Αθανασίου 
Διάκου. Το δημοτικό συμβούλιο 
της 26/11 θα συζητήσει την 
επαναλειτουργία της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης, η οποία παραμένει 
κλειστή από το 2016, με στόχο να 
λειτουργήσει έως το καλοκαίρι του 
2024.

Με δεδομένη την υποστελέχωση 
στην καθαριότητα, πώς σχεδιάζετε 
να διατηρήσετε την πόλη καθαρή 
έως ότου ολοκληρωθούν οι 
προσλήψεις νέου προσωπικού;

Η υποστελέχωση των υπηρεσιών 
καθαριότητας αποτελεί ένα από 
τα μεγαλύτερα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο Δήμος μας, καθώς 
διαθέτουμε μόλις 19 οδοκαθαριστές: 
14 μόνιμους και ιδιωτικού δικαίου 
αορίστου χρόνου εργαζόμενους, 
και 5 συμβασιούχους άνω των 55 
ετών. Για την κάλυψη των κενών, 
βρίσκεται σε εξέλιξη ο διαγωνισμός 
7Κ/2024 του ΑΣΕΠ για την πρόσληψη 
20 εργαζομένων καθαριότητας, ενώ 
εγκρίθηκαν άλλες 10 θέσεις για το 2025. 
Παρόλα αυτά, οι προσλήψεις αυτές 
δεν αναμένονται πριν περάσουν 1-2 
χρόνια. Στο μεταξύ, περιμένουμε την 
επανενεργοποίηση του προγράμματος 
της ΔΥΠΑ για άνεργους άνω των 55 
ετών, το οποίο παραμένει κλειστό.

Ενισχύουμε, όμως, τον εξοπλισμό 
μας. Ήδη παραλάβαμε ένα νέο 
απορριμματοφόρο, μία νταλίκα-
τράκτορα και σύντομα θα αποκτήσουμε 
δύο νέα απορριμματοφόρα για 
βιοαπόβλητα. Δίνουμε, επίσης, 
έμφαση στην εκπαίδευση και την 
ευαισθητοποίηση των πολιτών στην 
ανακύκλωση. Η συμμετοχή αυξήθηκε 
από το 6,2% το 2023 στο 9%, με στόχο 

το 10% φέτος. Με την ενίσχυση του 
προσωπικού και τη συνεργασία των 
πολιτών, η πόλη μας μπορεί να γίνει 
πιο καθαρή και ευπρεπής, στόχο που 
υπηρετούμε με συνέπεια.

Πιστεύετε ότι θα καταφέρετε 
να εξασφαλίσετε οριστική λύση 
εντός της θητείας σας για την 
απαλλοτρίωση της Νεράιδας 
(Αγ. Αρτέμιος), του οικοδομικού 
τετραγώνου 407 (Βουτζά-
Κ ω ν σ τ α ν τ ι λ ι έ ρ η - Μ ι κ ρ ά ς 
Ασίας) και την μεταβίβαση της 
σχολάζουσας κληρονομιάς της 
οδού Νικηφορίδου στον Δήμο;

Η απόκτηση των χώρων εξαρτάται 
από τρίτους φορείς, όπως το 
Ελληνικό Δημόσιο, και απαιτεί 
δικαστικές αποφάσεις. Λόγω της 
ελληνικής γραφειοκρατίας και των 
καθυστερήσεων της ελληνικής 
δικαιοσύνης, δεν μπορώ να δώσω 
ακριβή χρονοδιαγράμματα. Ωστόσο, 
είμαι αισιόδοξος ότι για τη Νεράιδα 
και τη σχολάζουσα κληρονομιά 
Νικηφορίδου θα υπάρξει οριστική 
λύση εντός της θητείας μας, ενώ για τον 
χώρο στη Βουτζά θα έχει διευθετηθεί 
το ιδιοκτησιακό και θα έχει ξεκινήσει 
η ανέγερση ενός σύγχρονου Παιδικού 
Σταθμού και Νηπιαγωγείου.

Ποιες ενέργειες προγραμ-
ματίζονται για την απαλλοτρίωση 
του λόφου Κοπανά και την 
εξαγορά του κινηματοθέατρου 
«Νέα Ελβετία»;

Η Περιφέρεια Αττικής έχει 
δεσμευτεί για την απαλλοτρίωση 

του λόφου Κοπανά εντός του 2025, 
με σκοπό να αποδοθεί κατά χρήση 
στους Δήμους Βύρωνα και Δάφνης-
Υμηττού. Μέχρι τότε, οι Δήμοι θα 
συνεχίσουν να χρησιμοποιούν τον 
χώρο για πολιτιστικές και αθλητικές 
δραστηριότητες, όπως το Φεστιβάλ 
Βράχων, τα Κούλουμα και άλλες 
εκδηλώσεις.

Παράλληλα, η Περιφέρεια 
δεσμεύτηκε να αγοράσει τον Δημοτικό 
Κινηματογράφο «Νέα Ελβετία», 
που μισθώνεται εδώ και δεκαετίες, 
για να μας τον παραχωρήσει. Έναν 
χώρο όπου τις προσεχείς ημέρες 
προχωρούμε στην τοποθέτηση 
κλιματιστικών μονάδων ώστε να είναι 
λειτουργικός χειμώνα και καλοκαίρι. Η 
ιδιοκτησία του όμως θα επιτρέψει την 
ανακατασκευή του, καθώς σήμερα, 
λόγω της έλλειψης κυριότητας, 
δεν μπορούν να εξασφαλιστούν 
χρηματοδοτήσεις ούτε καν για μια 
ανακαίνισή του. 

Με δεδομένη την προγραμ-
ματισμένη αναβάθμιση του 
κολυμβητηρίου μέσω της 
Περιφέρειας, πώς αξιολογείτε 
το ζήτημα της καθαριότητας 
του χώρου, και λαμβάνοντας 
υπόψη το ετήσιο έλλειμμα των 
300.000 ευρώ (με 400.000 έσοδα 
από τους χρήστες), θεωρείτε 
ότι τα κοινωνικά οφέλη από τη 
λειτουργία του αντισταθμίζουν το 
κόστος;

 
Η αναβάθμιση του δημοτικού 
κολυμβητηρίου, που θα υλοποιηθεί 
μέσω προγραμματικής σύμβασης 
με την Περιφέρεια, περιλαμβάνει 

συντήρηση αποδυτηρίων, γραφείων 
και αντικατάσταση μηχανολογικού 
εξοπλισμού. Οι παρεμβάσεις αυτές 
θα βελτιώσουν τη λειτουργικότητα 
του χώρου και θα οδηγήσουν 
σε εξοικονόμηση ενέργειας, 
συμβάλλοντας στη μείωση του ετήσιου 
ελλείμματος των 300.000 ευρώ.

Η καθαριότητα του κολυμβητηρίου, 
επηρεάζεται από την υποστελέχωση 
του Δήμου. Αναμένοντας την 
επανενεργοποίηση του προγράμματος 
της ΔΥΠΑ για την ενίσχυση του 
προσωπικού, καλύπτουμε το κενό 
με την πρόσληψη 4 διμηνιτών 
συμβασιούχων.

Παρά το οικονομικό κόστος, η 
λειτουργία του κολυμβητηρίου 
παραμένει αδιαπραγμάτευτη, καθώς 
αποτελεί κοινωνικό αγαθό για τους 
πολίτες και την τοπική κοινωνία. 

Πώς ισορροπείτε τις διοικητικές 
σας υποχρεώσεις με την επαφή 
σας με τους πολίτες σε μια τυπική 
ημέρα;

Η μέρα μου ξεκινά στις 7:30 με 
επισκέψεις σε γειτονιές ή έργα, πάντα 
με τα πόδια. Κατά τις 9:00 φτάνω 
στο Δημαρχείο για συναντήσεις και 
συσκέψεις. Το απόγευμα και βράδυ 
αφιερώνω χρόνο σε πολίτες και 
εκδηλώσεις, ολοκληρώνοντας τη 
μέρα στις 10:00-11:00. Στους πρώτους 
μήνες της θητείας, επικεντρώθηκα 
στην εξοικείωση με προβλήματα και 
υπηρεσίες, ενώ πλέον επιδιώκω 
μία καλύτερη ισορροπία μεταξύ της 
διοίκησης και της αναγκαίας επαφής 
με τους πολίτες.

O δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης Σωτηρόπουλος δίδει συνέντευξη στον αρχισυντάκτη της «Ε» Φλοράν Σελάϋ (Φωτό: Μ.Καμπανάρης)
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[Ζωγράφου]
Ζεστό κλίμα στη συνεστίαση της Δημ.Τ.Ο. Ν.Δ. Ζωγράφου

Δ.Σ. της Δημ.Τ.Ο. Ν.Δ. Ζωγράφου

Από 
αριστερά: Μίλτος 
Μπαντής, Γεωργία 
Ζαπαντιώτη, 
Υπεύθυνη δημοσίων 
σχέσεων «Ε»), 
Αναστάσιος 
Τανταρούδας 
(πρόεδρος 
Δημ.Τ.Ο.), Κατερίνα 
Καπαξίδη, 
Τάσος Γαϊτάνης 
και Δημήτρης 
Μπίστικας 
(πρόεδρος Παλαιών 

Ζωγραφιωτών).

Ενωτικό ήταν το κλίμα στη συνεστίαση που 
διοργάνωσε η Δημ.Τ.Ο. Ν.Δ. Ζωγράφου  στο 

«Σχολαρχείο» στις 10 Νοεμβρίου, με το Δ.Σ. 
της να δίνει σύσσωμο παρών.   Στην πρώτη 

γραμμή της υποδοχή του κοινού, ξεχώρισαν 
ο πρόεδρος Αναστάσιος Τανταρούδας και η 

Κατερίνα Καπαξίδη.
Λόγω του συνεδρίου της ΚΕΔΕ αλλά και 

της χρονικής απόστασης από τις επόμενες 
εκλογές δεν παραβρέθηκαν πρόσωπα της 
κεντρικής πολιτικής σκηνής με εξαίρεση τον 
βουλευτή Τάσο Γαϊτάνη.

Το «παρών» όμως έδωσαν επώνυμοι ζω-
γραφιώτες όπως ο αντιπεριφερειάρχης Αττι-
κής Χαράλαμπος Σιάτρας, ο πρώην δήμαρ-
χος Γιάννης Καζάκος, ο επικεφαλής της Συμ-
μαχίας Δημιουργίας Θόδωρος Μετικαρίδης, 
η τέως πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 
νυν δημοτική σύμβουλος Αναστασία Μπότου 
και αρκετά μέλη του κόμματος.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν επίσης ο επι-
κεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης Βύ-
ρωνα Μίλτος Μπαντής και ο πρόεδρος της 
Δημ.Τ.Ο. Καισαριανής Σωτήριος Ιατρού.

Ι Ε Ρ Ο Σ  Ν Α Ο Σ  Ε Ι Σ Ο Δ Ι Ω Ν  Θ Ε Ο Τ Ο Κ Ο Υ

Ο εορτασμός συνέπεσε με την άδεια αποπεράτωσης

O Κωνσταντίνος Πίτσιος και η πλάκα που τοποθέτησε 
το κλησιαστικό Συμβούλιο σε τοιχείο του Ιερού Ναού, για να 
τον τιμήσει μαζί με τους υπόλοιπους μεγάλους ευεργέτες.

Η διήμερη εορτή για τα Εισόδια της Θε-
οτόκου, που πραγματοποιήθηκε στον Ιερό 
Ναό στο Γουδή στις 20 και 21 Νοεμβρίου, 
προσέλκυσε πλήθος πιστών. Οι εκδηλώσεις 
περιλάμβαναν τον Πανηγυρικό Εσπερινό και 
την περιφορά της Ιεράς Εικόνας, ενώ την 
εορτή τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ 
άλλων, ο υφυπουργός Εσωτερικών Βασίλης 
Σπανάκης, η δήμαρχος Ζωγράφου Τίνα Κα-

φατσάκη και ο επικεφαλής της δημοτικής πα-
ράταξης «Συμμαχία Δημιουργίας» Θεόδωρος 
Μετικαρίδης. Παρών ήταν και ο αντιδήμαρχος 
και αρχιτέκτονας Κωνσταντίνος Πίτσιος, που 
έχει ανακηρυχθεί μέγαλος ευεργέτης από το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού.

Ο Ιερός Ναός Εισοδίων Θεοτόκου βρί-
σκεται σε διαδικασία αποπεράτωσης. Στις 21 

Οκτωβρίου 2024, εκδόθηκε οικοδομική άδεια 
από την Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Αθη-
ναίων για την αποπεράτωση του Ναού, με ισχύ 
έως τις 21 Οκτωβρίου 2028. Η άδεια αφορά 
τη νομιμοποίηση υποστυλωμάτων και την 
ολοκλήρωση του καμπαναριού, καθώς και 
των βοηθητικών χώρων του Ναού. Η έκδοση 
της οικοδομικής άδειας ήταν αποτέλεσμα της 

δωρεάς του Κωνσταντίνου Πίτσιου, η οποία 
εγκρίθηκε από το Μητροπολιτικό Συμβούλιο 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στις 27 Ιου-
νίου 2024, με την απόφαση υπ’ αριθ. Β 6. Η 
δωρεά περιλάμβανε τη δωρεάν εκπόνηση των 
απαιτούμενων μελετών για την αποπεράτωση 
του Ναού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην 
πρόοδο των εργασιών. Παράλληλα, ο κ. Πίτσι-
ος, με δικές του ενέργειες, πέτυχε την ακύ-
ρωση προστίμου ύψους 680.000 ευρώ, το 
οποίο είχε επιβληθεί στον Ναό από την Πολε-
οδομία Αθηνών, μέσω της διαδικασίας τακτο-
ποίησης. Σήμερα, ο Ναός είναι πλήρως νομί-
μως υφιστάμενος και μπορεί να ολοκληρωθεί 
η κατασκευή του.

Η ιστορία της ανέγερσης του Ναού συνδέ-
εται με την εσαεί παραχώρηση τμήματος του 
πάρκου Γουδή, 600 τ.μ. στη δεκαετία του 
1990, μετά από διεκδίκηση του Εκκλησιαστι-
κού Συμβουλίου και κατοίκων της περιοχής, 
ανάμεσά τους και ο Κωνσταντίνος Πίτσιος. Η 
τότε δήμαρχος Ζωγράφου, Φωτεινή Σακελ-
λαρίδου, και το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγρά-
φου ενέκριναν την παραχώρηση του χώρου 
για την ανέγερση του Ιερού Ναού.

O Χαράλαμπος Πιτσιώλης νικητής του Μαραθωνίου 2024!
Ο Χαράλαμπος Πιτσώλης αθλη-

τής του Ζωγραφιώτικου σωματείου 
ΓΑΣ ΙΛΙΣΟΣ είναι ο μεγάλος νικητής 
του Αυθεντικού Μαραθωνίου 2024! 
Τερμάτισε πρώτος σε 2:18:56 καταρ-
ρίπτοντας το δικό του προσωπικό ρε-
κόρ.

Συγχαρητήρια και στον προπονητή 
του Γιώργο Ζώρζο, επίσης και στην 
Παναγιώτα Βλαχάκη του ίδιου Συλ-
λόγου που ήρθε τρίτη (3η) με 2:47:24
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3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΖΩΓΡΑΦΟΥ
Επίσκεψη στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας

Κομμάτια μιας μεγάλης κόκκινης 
καρδιάς έφεραν μαζί τους τα παιδιά 
του 3ου Δημοτικού Σχολείου Ζωγρά-
φου στην επίσκεψη στην Προεδρία 
της Δημοκρατίας, με αφορμή την Πα-
γκόσμια Ημέρα κατά της Παιδικής 
Κακοποίησης στις 19 Νοεμβρίου. 
Ήρθαν με τους δασκάλους τους και 
μέλη από το σωματείο ΕΛΙΖΑ μαζί με 
την εμπνεύστριά του Μαρίνα Καρέλ-
λα, έστησαν το παζλ τους, κεντρικό 

σύμβολο της νέας εκστρατείας του 
σωματείου ενάντια στο φαινόμενο.

 «Κομμάτια μιας καρδιάς που χτυπά 
στον ρυθμό της ενσυναίσθησης, της 
ευαισθητοποίησης, της εμψύχωσης, 
της εκπαίδευσης, της ενημέρωσης, 
της ενθάρρυνσης και της ενδυνάμω-
σης» όπως αναφέρει η πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελ-
λαροπούλου, στη σελίδα της, στο 
Facebook που δημοσίευσε σχετικές 
φωτογραφίες.

Τα ΚΑΠΗ Ζωγράφου σε εκδρομή, υπό το βάρος της υποστελέχωσης

Στιγμιότυπο από την εκδρομή του Α’ ΚΑΠΗ στην Θεσσαλονίκη. Ο μαέστρος της χορωδίας Γιώργος 
Μπαλάσκας με τον αντιδήμαρχο 
Κωνσταντίνο Πίτσιο. Η τριήμερη εκδρομή των ΚΑΠΗ Ζωγρά-

φου στη Θεσσαλονίκη (23-25 Οκτωβρίου 
2024) πρόσφερε στα μέλη στιγμές χαλά-
ρωσης, οργανωμένες δραστηριότητες και 
ξεναγήσεις. Με δωρεάν μεταφορά από τον 
Δήμο και διαμονή στο 4άστερο ξενοδοχείο 
«Κάψις», η εκδρομή πραγματοποιήθηκε 
υπό τη συνοδεία του αντιδημάρχου Κοινωνι-
κής Πολιτικής, Κωνσταντίνου Πίτσιου.

Η πρώτη ημέρα περιλάμβανε στάσεις για 
καφέ και μεσημεριανό στην παραλία της 

Κατερίνης, ενώ το βράδυ έκλεισε με δείπνο 
μπουφέ στο ξενοδοχείο. Τη δεύτερη ημέρα, 
τα μέλη επισκέφθηκαν αξιοθέατα της Θεσσα-
λονίκης, όπως ο Λευκός Πύργος και ο Άγι-
ος Δημήτριος, απολαμβάνοντας παράλληλα 
βόλτες και ψώνια στις τοπικές αγορές. Την 
τρίτη ημέρα, το πρόγραμμα περιλάμβανε επί-
σκεψη στον αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας 
και μεσημεριανό στους εντυπωσιακούς κα-
ταρράκτες της Έδεσσας, πριν την επιστροφή 
στην Αθήνα.

Η εκδρομή ωστόσο ανέδειξε και το σοβαρό 

πρόβλημα της υποστελέχωσης στα ΚΑΠΗ 
Ζωγράφου. Όπως εξήγησε ο κ. Πίτσιος, λόγω 
της περιορισμένης στελέχωσης, οι εργαζόμε-
νοι χρειάστηκε να συνοδεύσουν τα μέλη με 5 
πούλμαν στην εκδρομή, γεγονός που οδή-
γησε στην αναστολή λειτουργίας ενός από τα 
τρία ΚΑΠΗ του Δήμου κατά τη διάρκεια του 
ταξιδιού. Αν είχε απαιτηθεί η συμμετοχή ενός 
έκτου πούλμαν, θα είχε κλείσει προσωρινά 
και δεύτερο Κέντρο Ηλικιωμένων.

Το Α’ ΚΑΠΗ Ζωγράφου, που φέτος συ-
μπληρώνει 40 χρόνια από την ίδρυσή του, 
το 1984, ξεκίνησε με οκτώ εργαζόμενους: 
κοινωνικό λειτουργό, φυσιοθεραπευτή, ερ-
γοθεραπευτή, επισκέπτρια υγείας, διοικητι-
κή υπάλληλο και τρεις οικογενειακές βοη-
θούς. Σήμερα, έχουν απομείνει μόνο δύο, 
ένας φυσιοθεραπευτής και μία οικογενειακή 
βοηθός, οι οποίοι πρόκειται να συνταξιοδο-
τηθούν το 2025. Αντίστοιχη εικόνα παρουσι-
άζει και το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπί-
τι», που στεγάζεται στο Β’ ΚΑΠΗ. Από 20 
εργαζόμενους στο παρελθόν, διαθέτει πλέον 
μόλις δύο.

Παρά τις ελλείψεις, τα ΚΑΠΗ συνεχίζουν 
να προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες, στηρι-
ζόμενα στη συμβολή εθελοντών και συνερ-
γαζόμενων φορέων. Τα μέλη συμμετέχουν 
σε δραστηριότητες όπως χορωδία και δωρε-
άν μαθήματα χορού, ενώ προσφέρονται δω-
ρεάν ιατρικές εξετάσεις μέσω συνεργασιών 
με διαγνωστικά κέντρα. Πρόσφατα, ο Δήμος 
εξασφάλισε τη συνεργασία με γιατρό παθο-
λόγο, καλύπτοντας ανάγκες συνταγογράφη-
σης. Ωστόσο, ο κ. Πίτσιος τονίζει την ανάγκη 
για άμεσες προσλήψεις, σημειώνοντας ότι 
η δημοτική αρχή βρίσκεται αντιμέτωπη με 
την περιοριστική κυβερνητική πολιτική που 
εμποδίζει την ενίσχυση του προσωπικού.

Παρουσίαση βιβλίου «Μυστικός Κηφισός»

Από αριστερά: η θεολόγος Ελένη-Στυλιανή Τηνιακούδη, η 
αντιδήμαρχος Πολιτισμού Ζωγράφου Βασιλική Στρακαντούνα, 
η συγγραφέας Αρσινοή Κορομηλά, ο Καισαριανιώτης εκδότης 
Θεμιστοκλής Φασούλας και η Χρύσα Πούλου. Το εξώφυλλο του βιβλίου -λευκώματος

Το ενδιαφέρον του κοινού προσέλκυσε η  βι-
βλιοπαρουσίαση του πρόσφατα εκδοθέντος βιβλί-
ου λευκώματος - οδοιπορικό με τίτλο «Μυστικός 
Κηφισός, ο Ελαιώνας από τον Άγιο Σάββα έως 
την Παναγία Σωτηράκη» (εκδόσεις ΕΝΤΟΣ) της 
Αρσινόης Κορομηλά, πτυχιούχου της Θεολογικής 
σχολής του ΕΚΠΑ, στη Βίλα Ζωγράφου στις 4 Νο-
εμβρίου.

Για το  βιβλίο μίλησαν εκτός από τη συγγραφέα, 
οι Ελένη-Στυλιανή Τηνιακούδη, Θεολόγος, κα η 
Χρύσα Πούλου, Φιλόλογος, Θεολόγος, συγγρα-
φέας.

Οι κύριες ομιλήτριες ανάδειξαν την πρωτοτυπία 
του βιβλίου της Αρσινόης Κορομηλά καθώς και 
την κοπιώδη προσπάθεια της να αναδείξει τα πο-
λιτιστικά μνημεία την ιστορια και τα λαογραφικά 
στοιχεία 17 μικρών ναών, που απειλούνται από 
αφανισμό.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 
δράσης «Χαρτογραφημένα 2024» του Δήμου Ζω-
γράφου.

[Ζωγράφου]
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ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΝΕΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ
Τιμή στα θύματα του Πολυτεχνείου

Σε κλίμα συγκίνησης τίμησε ο 
Δήμος Ζωγράφου την Κυριακή 17 
Νοέμβρη, τη μνήμη των θυμάτων 
της εξέγερσης του Πολυτεχνείου.

Στην εκδήλωση, που πραγματο-
ποιήθηκε στο Δημοτικό Κοιμητήριο 
Ζωγράφου, τελέστηκε παρουσία 

των οικογενειών, η επιμνημόσυνη 
δέηση για τους Διομήδη Κομνηνό, 
Μιχάλη Μυρογιάννη και Δημήτρη 
Θεοδωρά, από τον Αρχιερατικό Επί-
τροπο Ζωγράφου, Πρωτοπρεσβύτε-
ρο πατήρ Χαράλαμπο Πανόπουλο. 

Στη συνέχεια έγιναν τα αποκαλυ-
πτήρια του νέου μνημείου που φιλο-

τέχνησε ο γλύπτης Θέοδωρος Παπα-
γιάννης στο σημείο των μνημάτων, 
έργου που υλοποιήθηκε έπειτα από 
ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 

Την εκδήλωση τίμησαν, εκτός από 
τις οικογένειες των θυμάτων, πλή-
θος κόσμου από την πόλη μας, κα-

θώς και επίσημοι 
από τη δημοτική και 
πολιτική ζωή. Συ-
γκεκριμένα: 

Στεφάνι και άνθη 
κατέθεσαν: •Η δή-
μαρχος Ζωγράφου, 
Τίνα Καφατσάκη  •οι 
οικογένειες των θυ-
μάτων: Κομνηνού, 
Θεοδωρά και Μυρο-
γιάννη  •ο Σωκράτης 
Φάμελος, Βουλευ-
τής Β’ Θεσσαλονίκης, 
εκπρόσωπος του 
ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτι-
κή Συμμαχία και  •ο 
Παύλος Χρηστίδης, 
Βουλευτής Ν. Τομέα 
Αθηνών, Εκπρόσω-
πος του ΠΑΣΟΚ / Κί-
νημα Αλλαγής. Επί-
σης, οι επικεφαλής 

των εκλεγμένων Δημοτικών Παρα-
τάξεων: •Θεόδωρος Μετικαρίδης 
– Συμμαχία Δημιουργίας  •Κωστής 
Παπαναστασόπουλος – Αγαπώ 
Ζωγράφου •Ανδρέας Καραβίδας – 
Λαϊκή Συσπείρωση.

Συνάντηση μελών
 και φίλων

Με αυξημένη συμμετοχή και σε 
εγκάρδιο κλίμα πραγματοποιήθηκε στις 
2/11/24 στην αίθουσα του Δημοτικού 
Συμβουλίου η ετήσια συνάντηση των 
μελών και φίλων της Ανεξάρτητης Δη-
μοτικής Κίνησης Αγαπώ Ζωγράφου.

Ο επικεφαλής Κωστής Παπαναστα-
σόπουλος  ενημέρωσε τους παρευρι-
σκόμενους για τις τρέχουσες εξελίξεις 
και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 

Δήμος Ζωγράφου και παράλληλα έγινε 
απολογισμός δράσεων και παρουσίαση 
στόχων για το 2025.

Στο δεύτερο μέρος της συνάντησης, 
τα μέλη του «Αγαπώ Ζωγράφου» και οι 
ενεργοί παρόντες συμπολίτες μας, εί-
χαν την ευκαιρία να  συζητήσουν με τον 
δήμαρχο Ελληνικού - Αργυρούπολης, 
Γιάννη Κωνσταντάτο, για θέματα αμοι-
βαίου ενδιαφέροντος και καλές πρακτι-
κές στον χώρο της αυτοδιοίκησης.
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